

8月31日 常年期第廿一週星期四（單數年）

瑪 24:42-51

那時候：耶穌對門徒說：「你們要醒寤，因為你們不知道：在那一天你們的主人要來。這一點你們要明白：如果家主知道盜賊幾更天要來，他必要醒寤，不讓自己的房屋被挖穿。為此：你們應該準備，因為在你們料想不到的時辰，人子就來了。」

「究竟誰是那忠信聰明的僕人，主人派他管理自己的家僕，按時配給他們食糧呢？主人來時，看見他如此行事，那僕人才是有福的。我實在告訴你們：主人必要委派他管理自己的一切財產。如果那惡僕心裏說：我主人必要遲延，於是開始拷打自己的同伴，甚或同醉漢一起吃喝。正在他不期待的日子，和想不到的時刻，那僕人的主人要來到：剷除他，使他與假善人遭受同樣的命運；在那裏要有哀號和切齒。」——上主的話。

反省

如果知道自家的家將會被爆竊，必會作好準備。人子來臨的日子也是這樣，因為沒有人知道是「哪一天」，信徒更應該醒寤、預備、等候。

耶穌的比喻常用鮮明對比的手法，以忠信聰明的善僕，對比懶惰的惡僕。惡僕不作好準備，卻心想「主人必要延遲」，就欺負同伴，吃喝宴樂，將主人的吩咐拋諸腦後。他用心盤算主人回來的時間，自以為聰明反成了愚拙。善僕則依照主人的吩咐按時分配糧食，隨時準備主人回來，是主人眼中忠信可靠的僕人。至於那惡僕將自食其果，受到極重的懲罰。耶穌提醒我們，若不醒寤，後果將會很嚴重。

不同的工作態度幫助我們對「做好準備」有更好的理解：做好準備並不是靜坐乾等，而是要負責供給家裡的人食糧，就是要通過服侍人來準備迎接人子的來臨。相反，「沒有準備」是指以權謀私去剝削他人。耶穌說祂會再度回來，這對我們生活上的心態有怎樣的影響？怎樣的心態，就會有怎樣的生活態度。主的再來將會是突然和快速的，我們現在所作的抉擇將決定我們永遠的命運。

實踐

沒有人知道主何時要來，耶穌講及祂的再來，目的不是要刺激人去預測和計算那個日期，而是警告我們早作準備。做好迎接天國的準備，勝過對時間日期的探索。只要準備好了，任何時候都是耶穌基督來臨的時刻。只有準備好了，耶穌基督的出現才有意義。所以，耶穌以忠信可靠的善僕和懶惰的惡僕的比喻來提醒門徒，務要做一個醒寤、時刻清醒的人。我們如果遵行祂的話，做忠誠可靠的家僕，當耶穌來臨時，看見我們如此醒寤，必稱我們為有福的人。

是日金句

「使你們在我們的主耶穌同他的眾聖者來臨時，於天主我們的父前，在聖德上無可指摘。」(得前 3:13)

聆聽講道：https://www.youtube.com/watch?v=iYvcCl-_k_o